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MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 4 et 5 décembre 2008.
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Principaux enseignementsRésultats
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Principaux enseignementsLes événements marquants de la semaine



Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

L'annonce du plan de relance 

L'élection de Martine Aubry à la tête du PS

Les attaques terroristes ayant frappé Bombay 

La crise économique et financière   

Les élections prud'homales en France 

Les débats à l'Assemblée sur le projet de réforme de l'audiovisuel public 
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Les débats à l'Assemblée sur le projet de réforme de l'audiovisuel public 

Les impacts de la crise sur l'économie 

Le rapport sur la justice des mineurs et la mesure visant
à permettre l'incarcération des mineurs dès 12 ans 

La nomination d'Hilary Clinton au poste de secrétaire d'Etat 
et la composition de l'équipe Obama

L' « affaire de Filippis » suite à l'arrestation musclée de ce journaliste 

La chute du gouvernement en Thaïlande/Les aéroports bloqués 

Autres réformes 

Les mises en garde de Pékin concernant la rencontre 
entre Nicolas Sarkozy et le dalaï-lama 

Autre 

Aucun 

NSP 
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Principaux enseignementsDe quoi parlent les Français ?



De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

Les élections prud'homales en France

Les attaques terroristes ayant frappé Bombay

La réouverture de l'enquête de l'affaire Grégory

Les débats à l'Assemblée sur le projet de réforme de l'audiovisuel public

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français
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L' « affaire de Filippis » suite à l'arrestation musclée de ce journaliste

La nomination d'Hilary Clinton au poste de secrétaire d'Etat

La chute du gouvernement en Thaïlande

Les mises en garde de Pékin concernant la rencontre 
entre Nicolas Sarkozy et le dalaï-lama

La mort de deux égoutiers à Biarritz en raison des fortes pluies

La libération d'un humanitaire français enlevé en Afghanistan

L'épidémie de Choléra qui sévit au Zimbabwe

Le sommet de Poznan sur le climat et la réduction
des émissions de gaz à effet de serre
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Principaux enseignementsLa crise financière et le plan de relance



La crise financière et le plan de relance
Perception de la gestion de la crise par Nicolas Sarkozy

Q : Diriez-vous que Nicolas Sarkozy gère très bien, assez bien, assez mal ou très mal la crise financière actuelle ? 

Très bien

Assez bien 

56%

Gère bien

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

28% 33% 54% 86% 68% 45%

-4
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Assez mal

Très mal

Sans opinion

43%

Gère mal

72% 66% 46% 14% 32% 49%

+4

Rappel 15 et 16 octobreRappel 15 et 16 octobre



La crise financière et le plan de relance
Implication  perçue du Chef de l’Etat

Q : Et diriez-vous que face à la crise financière actuelle, Nicolas Sarkozy… ? 

16%

65% … est passif

… s’implique pour trouver des solutions
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19%

Sans opinion

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…s’implique 36% 54% 68% 91% 67% 38%

…est passif 28% 20% 18% 5% 23% 24%



La crise financière et le plan de relance
Impact perçu de la crise sur la politique de Nicolas Sarkozy

Q : Avez-vous le sentiment que la politique économique menée par Nicolas Sarkozy et le gouvernement… ? 

35%

52% … ne prend pas compte la nouvelle 
situation liée à la crise financière

… prend en compte la nouvelle situation 
liée à la crise financière
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13% Sans opinion

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…prend en compte la nouvelle situation 19% 36% 48% 85% 58% 31%

… ne prend pas compte la nouvelle situation 77% 49% 37% 9% 36% 43%



La crise financière et le plan de relance
Adhésion à certaines  mesures annoncées

Q : Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

La revalorisation du minimum vieillesse de 6,9 % 
en 2009, et de 25 % d'ici à 2012

94% 5%

La mise en place d'un programme prévoyant la création
de 70000 logements supplémentaires

87% 12%

L’augmentation de 4 milliards d’Euros des investissements publics 
pour améliorer les équipements et infrastructures 

84% 15%

Le doublement du prêt à taux zéro 84% 15%

L'accélération du remboursement de la TVA pour les entreprises créditrices de TVA 82% 17%

Favorable Opposé
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L'exonération des charges patronales pour l'embauche d'un nouveau salarié 81% 18%

La possibilité pour les entreprises en difficulté d'étaler dans le temps, le versement 
de leurs impôts au fisc et de leurs charges sociales aux URSSAF

81% 18%

La mise en place de crédits spécifiques au secteur automobile 
pour la recherche en matière de véhicules propres 

78% 21%

La construction de 4 lignes de TGV supplémentaires 75% 24%

Le soutien de l'Etat au chômage partiel et son effort financier pour mieux l'indemniser 74% 25%

L'exonération de la taxe professionnelle pour tous les nouveaux investissements en 2009 71% 28%

L'instauration d'une prime à la casse de 1000 euros versée aux automobilistes 66% 33%

La création d'un fond de 300 millions d'euros destiné à la restructuration de la filière automobile 61% 38%

Le versement d'une prime de 200 Euros aux futurs bénéficiaires du RSA 61% 37%

*Les libellés complets sont présentés dans les pages suivantes



La crise financière et le plan de relance
Adhésion à certaines  mesures annoncées

Q : Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

L’augmentation de 4 milliards d’Euros des investissements publics
programmés pour améliorer les équipements et infrastructures 
(révolution numérique, contrat de plan Etat/région, entretien 

du patrimoine, rénovation thermique, accessibilité des handicapés, 
rénovation des hôpitaux, des tribunaux, etc.)

La construction de 4 lignes de TGV supplémentaires

Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Très 
opposé

NSP

Favorable Opposé

84% 15%

75% 24%
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L’exonération de la taxe professionnelle 
pour tous les nouveaux investissements en 2009

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

L’augmentation de 4 milliards d’Euros des investissements publics 81% 79% 88% 88% 79% 84%

La construction de 4 lignes de TGV supplémentaires 55% 76% 80% 78% 70% 69%

L’exonération de la taxe professionnelle 54% 55% 78% 80% 76% 72%

71% 28%



La crise financière et le plan de relance
Adhésion à certaines  mesures annoncées

Q : Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

L’accélération du remboursement de la TVA 
pour les entreprises créditrices de TVA

L’exonération des charges patronales pour l’embauche d’un nouveau salarié 
en 2009 dans les entreprises de moins de 10 salariés

La possibilité pour les entreprises en difficulté d'étaler dans le temps, 

Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Très 
opposé

NSP

Favorable Opposé

82% 17%

81% 18%

81% 18%
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La possibilité pour les entreprises en difficulté d'étaler dans le temps, 
le versement de leurs impôts au fisc et de leurs charges sociales aux URSSAF

Le soutien de l’Etat au chômage partiel 
et son effort financier pour mieux l’indemniser 

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

L’accélération du remboursement de la TVA 58% 77% 90% 89% 91% 81%

L’exonération des charges patronales pour  une nouvelle embauche 55% 73% 90% 91% 75% 75%

La possibilité d'étaler  le versement des impôts et charges sociales 71% 70% 89% 90% 78% 75%

Le soutien de l’Etat au chômage partiel 71% 79% 73% 71% 56% 72%

81% 18%

74% 25%



La crise financière et le plan de relance
Adhésion à certaines  mesures annoncées

Q : Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

La revalorisation du minimum vieillesse de 6,9 % 
en 2009, et de 25 % d'ici à 2012

La mise en place d’un programme prévoyant la création de 70000 logements 
supplémentaires dont la moitié en logement social,

l’autre moitié en logement intermédiaires

Le doublement du prêt à taux zéro, via une hausse 
de son plafond, pour l’accession au logement

Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Très 
opposé

NSP

Favorable Opposé

94% 5%

87% 12%

84% 15%
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de son plafond, pour l’accession au logement

Le versement d’une prime de 200 Euros aux futurs bénéficiaires du RSA

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

La revalorisation du minimum vieillesse 87% 96% 96% 95% 96% 92%

La création de 70000 logements supplémentaires 75% 91% 90% 84% 77% 86%

Le doublement du prêt à taux zéro 66% 83% 88% 89% 76% 81%

La prime de 200 Euros pour les futurs bénéficiaires du RSA 68% 66% 61% 55% 37% 58%

84% 15%

61% 37%



La crise financière et le plan de relance
Adhésion à certaines  mesures annoncées

Q : Pour chacune des mesures suivantes, y êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou très opposé ? 

La mise en place de crédits spécifiques au secteur automobile 
pour la recherche en matière de véhicules propres 

L’instauration d’une prime à la casse de 1000 euros versée
aux automobilistes désireux de se débarrasser de leur vieille voiture 

au profit d’un véhicule neuf non polluant

Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Très 
opposé

NSP

Favorable Opposé

78% 21%

66% 33%
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La création d’un fond de 300 millions d’euros destiné à la restructuration
de la filière automobile visant à soutenir les sous traitants automobiles

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Les crédits pour la recherche en matière de véhicules propres 66% 74% 85% 83% 72% 78%

La prime à la casse de 1000 euros 74% 59% 66% 70% 63% 60%

Le fond de de 300 millions d’euros pour  la filière automobile 57% 45% 59% 77% 55% 53%

61% 38%



La crise financière et le plan de relance
Perception de l’efficacité des mesures pour limiter les effets de la crise en France

Q : Diriez-vous que ces mesures sont de nature à limiter les effets de la crise en France ? 

Oui, tout à fait

Oui, plutôt 

61%

Oui

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

33% 46% 66% 82% 59% 49%
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Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Sans opinion

38%

Non

66% 53% 34% 17% 40% 50%



La crise financière et le plan de relance
Jugement sur la priorité donnée aux dépenses d’investissement

Q : Ce plan de relance privilégie les dépenses d’investissement au détriment des dépenses de fonctionnement et de soutien 

à la consommation. Diriez-vous que ce choix va… ?

29%

50%
… plutôt dans le mauvais sens… plutôt dans le bon sens
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Sans opinion

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…plutôt dans le bon sens 31% 37% 51% 70% 54% 39%

… plutôt dans le mauvais sens 41% 47% 29% 11% 27% 30%

21%


